

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области.

№ 88 (120)

Четверг,

30 октября
1941 года.

Год издания 2-й.
Цена 10 коп.

Налет немецких самолетов на Москву

В ночь с 24 на 25 октября группа немецких самолетов совершила налет на Москву. Большая часть самолетов огнем зенитных батарей была рассеяна и к Москве не допущена. В район города проникло несколько

ко самолетов. Небольшое количество беспорядочно сброшенных бомб упало на жилые здания и во дворах домов. Военные и промышленные объекты не пострадали. Имеется небольшое количество жертв.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

23 октября состоялась очередная пресс-конференция иностранных корреспондентов, на которой зам. начальника Советского Информбюро тов. Е. А. Лозовский заявил следующее:

Мы возобновляем сегодня нашу работу в г. Куйбышеве, куда на короткое время переехали часть правительства и ряд наркоматов.

Государственный Комитет Обороны во главе с товарищем Сталиным находится в Москве.

Переезд части правительства в Куйбышев ни в коей мере не означает какого бы то ни было ослабления защиты Москвы. Наоборот, организация дела обороны будет вестись с еще большей энергией, с еще большей настойчивостью.

Это означает, что Советское правительство и народы СССР будут драться до полного разгрома гитлеровской Германии.

Разгрузка Москвы в момент прорыва на одном из участков фронта на Можайском направлении имела своей задачей вывести в безопасное место дипломатический корпус, часть центральных учреждений и наркоматов для того, чтобы в более спокойной обстановке продолжать и развертывать работу по организации сопротивления.

Германское министерство пропаганды опубликовало фантастические данные относительно количества пленных и потерь Советского Союза. Немцы, например, сообщают, что за 4 месяца войны советская авиация потеряла 14 с половиной тысяч самолетов. Если принять во внимание, что в начале войны немцы утверждали, что в Советском Союзе всего 6 тысяч самолетов и что все эти самолеты были немцами уничтожены еще в первый месяц войны, то выходит, что Красная Армия потеряла уже в два с половиной раза больше самолетов, чем она имела. Само собой разумеется, что это ничто иное, как статистическая фальшивка.

Немцы дальше утверждают, что „Советская армия никогда не сможет быть восстановлена“. Об этом же пишет известный пройдоха от журналистики, развешивающий по всему миру с американским паспортом агент Геббельса немец Карл фон Баганд. Такого рода разговоры мы уже неоднократно слышали от немцев. По-рус-

ски в таких случаях говорят, что это „старая погудка на новый лад“. Советская армия существует и крепнет, и она не нуждается в восстановлении.

Советское правительство со всей серьезностью оценивает создавшуюся обстановку, именно поэтому часть правительства и ряд наркоматов переведены из Москвы в Куйбышев для того, чтобы организовать и использовать все человеческие и материальные ресурсы страны для дальнейшей ожесточенной борьбы против немецких захватчиков.

Немецкое министерство пропаганды, крупные и мелкие жулики от журналистики вроде Баганда утверждают, что мы не можем выставить новых формирований. Немцы скоро сами будут вынуждены признать, что они приняли свои желания за действительность. Господа фашисты скоро убедятся на практике, насколько нелепы их утверждения. Они убедятся на практике, что наши силы не только не исчерпаны, но что они растут и будут расти. Сколько бы немцы ни вопили по своим и вассальным радиостанциям, что Советская армия разбита, неопровержимым фактом остается то, что Красная Армия продолжает героическую борьбу от Ледовитого океана до Черного моря, причем немецкие потери за последние 20 дней уже достигли трехсот тысяч человек.

Все это лишней раз доказывает, что немецкое верховное командование и немецкое министерство пропаганды беззастенчиво лгут, чтобы этим ввести в заблуждение немецкий народ и мировое общественное мнение. Самоуверенные заявления Гитлера, что он еще до зимы закончит войну на Восточном фронте, уже потерпели крах, во-первых, потому, что ему не удалось взять в несколько дней Москву и Ленинград, как он то хвастливо обещал, во-вторых, потому, что в СССР нет петэнов и дарланов, нет капитулянтов. Все советские люди проникнуты непреклонной волей и воодушевлением, еданным желанием драться до конца, до полного и окончательного разгрома взбесившегося немецкого фашизма, до полного истребления немецких захватчиков.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 26 октября)

В течение 26 октября наши войска вели бои на Можайском, Малоярославецком, Харьковском и Таганрогском направлениях.

На разных участках Западного фронта немцы приняли ряд ожесточенных атак на наши позиции. Все атаки немецко-фашистских войск были отбиты с большими потерями для врага.

После многодневных сражений, в ходе которых немецко-фашистские войска потеряли до 50 тысяч убитыми и ранеными, свыше 250 танков, более 180 орудий, около 1.200 автомашин с немецким грузом, наши части оставили г. Сталино.

За 25 октября, по неполным данным, уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

Одна наша часть, оперирующая на Западном фронте, отбила в течение 25 октября три яростных атаки немецко-фашистских войск. В конце дня бойцы части перешли в контратаку и нанесли противнику значительный урон. В результате боев немцы потеряли 32 танка, 11 орудий разного калибра, 5 минометных батарей, несколько десятков станковых и ручных пулеметов. На поле боя осталось свыше 900 убитых вражеских солдат и офицеров. Наша часть захватила богатые трофеи.

Наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила за 25 октября 37 немецких танков, 230 автомашин с военным грузом, перебила и рассеяла больше полка вражеской пехоты.

Артиллеристы частей командира Куркина и комиссара Сорокина, действующие на Орловском направлении фронта, нанесли противнику большой урон. За один день артиллерийским огнем уничтожены командный пункт противника и переправа у села Кузнецово, подавлена минометная батарея. Батарея старшего лейтенанта Левкина уничтожила 6 вражеских танков, 1 пикетирующий бомбардировщик и рассеяла батальон фашистской пехоты. Батарея политрука Мошкова уничтожила 3 немецких танка, батарея старшего лейтенанта Чугунова разгромила фашистскую батарею и взорвала полевой склад боеприпасов.

Успешно истребляют фа-

шистских солдат партизаны Винницкой области. Командир партизанского отряда директор МТС А. сообщает:

„3 октября. Совершили ночной налет на деревню Б., где остановились на ночлег 20 немецких бандитов. Ни один из них не ушел от партизанского штыка.

5 октября. Минировали переезд через полотно железной дороги. Произошло крушение состава с немецкими солдатами. 3 вагона оказались разбитыми в щепы. Уничтожено не меньше 70 фашистов.

6 октября. Два бойца отряда, находясь в засаде, обстреляли немецкую легковую машину и уничтожили 3 офицеров и шофера. Машина в исправности доставлена в штаб отряда вместе с офицерским оружием.

9 октября. Жители одной деревни сообщили, что на значительном немецком старосте кулак Иванченко грабит крестьян, забрал себе лучшую землю и заставляет колхозников работать на него. Ночью Иванченко был расстрелян, как предатель и враг трудового народа.

11 октября. Сегодня сожгли продовольственный склад немецкой армии. Фашисты хотели было преследовать отряд, но дальше леса не пошли. Убито 13 немецких солдат.

14 октября. Напали на немецкий карательный отряд. Перестрелка продолжалась около часа. Уничтожили 15 солдат и 1 офицера. Захватили 2 грузовых машины и 1 легковую, ручную пулемет, 3 автомата, 8 винтовок и 2 пистолета.

Нападение японских солдат на советский пограничный наряд

Владивосток, 25 октября. (ТАСС)

23 октября недалеко от пограничного поселка Краскино группа японских солдат численностью свыше 20 человек перешла нашу государственную границу и напала на наш пограничный наряд в составе старшего ефрейтора Анякина и других пограничников, несших службу на горе б. Чертово, видимо, с целью захвата наших пограничников и вывода их на свою территорию. В результате завязавшей схватки есть раненые с обеих сторон. Японцы перетащили своих раненых на свою сторону. На нашей территории остались японские фуражки, обоймы японских винтовочных патронов.

ВЫСТУПЛЕНИЕ Г. ХЭЛЛА

Вашингтон, 23 октября.
(ТАСС)

Во время обсуждения на закрытом заседании сенатской комиссии по иностранным делам законопроекта об изменении закона о нейтралитете государственный секретарь Хэлл заявил: абсурдно было бы пренебрегать законодательными мероприятиями, способствующими обороне, когда американские пароходы произвольно и незаконно подвергаются нападению. Особенно абсурдным было бы сохранение такого положения, при котором наши руки связаны той статьей закона, которая запрещает вооружение торговых пароходов для самообороны.

Нацисты угрожают безопасности США. Вопреки всяким законам они напали на американские суда в различных отдаленных друг от друга районах, а сейчас особенно стремятся перервать морские пути, связывающие Соединенные Штаты с оставшимися свободными народами.

США, продолжал Хэлл, должны обороняться против угрозы со стороны „разбойника, который проповедует и на деле прибегает к неограниченным террористическим актам в поисках мировых завоеваний“.

Нападения нацистов на морские пути в северной части Атлантического океана, сказал далее Хэлл, продолжают, и можно полагать, что они еще больше усилятся.

Подчеркнув необходимость защиты морских путей против нацистского пиратства, Хэлл указал, что США приняли программу передачи вооружения взаимно или в аренду для того, чтобы оказывать наиболее полную поддержку странам, которые на передовых позициях сопротивляются движению за мировые завоевания, движению, которое в своей практике является наиболее безжалостным, а в своих результатах более гнусным, чем любое другое такое движение в истории.

Несмотря на то, что Хэлл выступил на закрытом заседании, государственный департамент опубликовал его заявление.

ГЕНИАЛЬНЫЙ ПОЛКОВОДЕЦ М. В. ФРУНЗЕ

31 октября 1925 года умер Михаил Васильевич Фрунзе — талантливый полководец, имя которого вошло в историю. Все победы в гражданской войне связаны с его именем. Забрав других своим героизмом, он смело и решительно вел в бой армию.

Преданный делу рабочего класса, выдающийся организатор, он не знал поражений.

Родился М. В. Фрунзе в 1885 году в Пишпеке, б. Семиреченской области, Туркестанского края (теперь город Фрунзе), его революционная деятельность началась в 1904 г., когда ему было 19 лет. В 1905 г. он был во главе революционного движения иваново-вонесенских ткачей против самодержавия. В глубоком подполье организовывал он вооруженные отряды рабочих. Неоднократно подвергался арестам, был приговорен к смертной казни, замененной каторжными работами.

После февральской революции он руководит революционным движением в Белоруссии. Он активный участник подавления корниловского мятежа.

В дни Октябрьской революции принимает непосредственное участие в боях с контрреволюцией в Москве,

...В лице тов. Фрунзе мы потеряли одного из самых чистых, самых честных, самых бесстрашных революционеров нашего времени".

И. СТАЛИН.

во главе 2-тысячного отряда. В конце 1918 г. — командующий IV армией восточного фронта.

В 1919 г. Фрунзе объединил в своих руках командование четырьмя армиями — южной группой войск восточного фронта. Он разработал план разгрома Колчака. Призывая к беспощадной расправе с изменниками, вводя железную дисциплину и порядок, Фрунзе удалось очистить армию от враждебных и подозрительных элементов. Под его личным командованием южная группа перешла в наступление, 25-я дивизия красных во главе с легендарным начальником Чапаевым разгромила 6-й корпус белых. Колчаковский фронт дрогнул.

Руководя сражением под Уфой, показывая пример своим героизмом, он воодушевляет армию на победы.

Колчак был разбит, Фрунзе награжден орденом Красного Знамени.

В 1920 г. Фрунзе назначается командующим южным фронтом. Первая Конная армия во главе с ее вождями Ворошиловым и

Буденным отрезала армию белых от Крыма. Считавшиеся неприступными перекопские и чонгарские укрепления были взяты. Врангель был разбит. Советское правительство наградило Фрунзе вторым орденом Красного Знамени.

После окончания гражданской войны Фрунзе вел борьбу с троцкистами и очищает от них армию, укрепляя железную воинскую дисциплину.

В 1925 г. Фрунзе назначается Народным Комиссаром по военным и морским делам и председателем Реввоенсовета.

Гениальный полководец — один из организаторов Красной Армии. Ему принадлежат огромные заслуги в укреплении обороноспособности страны. Фрунзе — один из строителей вооруженных сил СССР и теоретик военного дела.

Наша Красная Армия, воспитанная такими полководцами, как Фрунзе, не знает трудностей и преград. И сейчас, в суровые дни Отечественной войны, она ожесточенно, с исключительным упорством, героически сражается за Родину, за освобождение всего человечества от насилия и рабства.

Наша армия победит!

А. Кабалкина.

СЛАВНЫЕ ПАТРИОТКИ РОДИНЫ

Женщины — домохозяйки, жены рабочих и служащих Кушеватокого рыбозавода и рыбокооп. тт. Дрожжина, Инютина, Кайдалова, Носова, Звягина, Курганова, Бурухина, Смирных, Савинская и Сергиенко проявляют замечательную инициативу по оказанию помощи героической Красной Армии в разгроме ненавистного фашизма.

Они приняли активное участие в сборе от населения теплых вещей для бойцов Красной Армии. Кроме того, они от своих семей сдали много теплых вещей.

Семья т. Дрожжиной сдала для Красной Армии полушубок, новый ватный костюм и облигаций на 1000 рублей.

Семья т. Кургановой сдала полушубок, валенки, ватный костюм и 2000 рублей облигациями госзаимов в фонд постройки авиаэскадрильи „Омский комсомолец“.

Семья т. Инютиной сдала новые валенки, стеганую фуфайку, шапку, овчину на меховой жилет и облигаций госзаимов на сумму больше 1000 рублей.

Эти женщины проводят большую работу среди населения, в школе, в кооперации.

Примеру этих патриоток следуют другие женщины Горок.

А. Соловова.

Построим авиаэскадрилью „Омский комсомолец“

Фашистская гадина своими шупальцами тянется за нашим народным добром. В труднейших условиях наша Армия крошит фашистские орды. Во временно занятых фашистами советских районах их бьют партизаны.

По призыву товарища Сталина советская армия, уходя на новые позиции, увозит с собою все оборудование фабрик и заводов. В глубоком тылу, недостижимом для фашистских стервятников, наши заводы вновь будут работать и об-

рушат на головы фашистов всю свою смертоносную продукцию.

Молодежь Омской области проводит воскресники для сбора средств на постройку авиаэскадрильи.

В пос. Азовы на воскреснике 19 октября заработано 250 руб., в пос. Горки — 1321 руб. В селе Мужы 26 октября заработано 2213 рублей.

Кроме того внесено наличными 1000 руб. в фонд постройки эскадрильи.

Эскадрилья будет построена!

Все для фронта, на разгром врага!

От Кушеватокого сельсовета с 17 по 23 октября поступило теплых вещей 531 штука, из них: полушубков — 5, ватных костюмов — 27, валенок — 14 пар, меховых жилетов — 57, меховых рукавиц — 28 пар, варежек и перчаток — 32 пары, портянок — 244 пары.

Сдали в фонд обороны: облигаций на 35.775 руб., 2 пары золотых сережек, золотой крест и серебряные часы.

Имеется в наличии заработанные от воскресников деньги в сумме 2.851 руб. на постройку авиаэскадрильи „Омский комсомолец“.

Вечер в фонд постройки авиаэскадрильи „Омский комсомолец“

В день празднования XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции комсомольцы Овгорта устраивают вечер, весь сбор с которого поступит в фонд постройки эскадрильи „Омский комсомолец“.

И. Маргулис.

УСИЛИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Колхозы встречают XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новым подъемом социалистических соревнований, новыми производственными победами.

Колхоз „Красный путь“ взял на себя целый ряд социалистических обязательств, обуславливающих перевыполнение плана, как-то: иметь на лову до полного ледостава не менее 78 постоянных рыбаков, образцово и своевременно провести подготовку к подледному лову. Полностью закончить ремонт скотного двора, закончить строительство овощехранилища, котторы колхоза, укрепить трудовую дисциплину среди колхозников, работать по-военному и ряд других. Колхоз на 20 октября выполнил план рыбодобычи на 136 проц. и взял обязательство сверх того к 7 ноября дать 213 центнеров рыбы, из них 30 центнеров сдать в фонд обороны.

Все колхозники взяли на себя социалистические обязательства активно помогать фронту.

Тов. Тынзянов В. В. взял на себя обязательства под-

нять производительность труда, освоить новый объект работы на строительстве и 100 руб. внести наличными деньгами в фонд обороны. Тынзянов на собрании сказал:

— Пусть мой трудовой рубль будет огненным ударом и размоет голову коварному врагу Гитлеру.

Тов. Вокуюева Е. Ф. взяла обязательство выполнять две нормы и внесла в фонд обороны телянка.

Тов. Беляева М. В. с начала войны сдала в фонд обороны облигации на сумму 205 руб., наличными деньгами 100 руб., пепшу и 10 килограммов мяса.

Тов. Беляева заявила:

— Мне очень жаль, что наши братья и сестры временно оккупированных советских районов не будут иметь возможности праздновать XXIV годовщину Великой Октябрьской революции так свободно, как мы здесь, в тылу.

В едином порыве сплотились все трудящиеся Советской страны. Все для победы над зарвавшимся врагом!

А. Губин.

ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР

С домохозяйками десятидворки № 3 я провела ряд бесед. Всего на беседах присутствовала 21 женщина. С огромным интересом была прослушана статья „За фашистом — помещик, за помещиком — царь“ и рассказ партизанки о зверствах, творимых фашистами временно захваченных советских районах, о героизме наших патриотов и друзей. Особенно понравился рассказ „Посылка“ о красноармейце Ерощкине, с такой любовью доставляющем под градом пуль и снарядов на передовые позиции посылки бойцам. Этот рассказ вызывает у слушателей теплоту, материнскую

заботу о наших дорогих защитниках.

Чтобы доставить нашим бойцам радость, женщины решили к 24-й годовщине Октября послать в Действующую Армию посылку и уже собрали папиросы, туалетное мыло, носовые платки, полотенца и т. д.

Не ограничиваясь посылкой подарка, женщины сдают теплые вещи. Тов. Вылкина сдала новые кисы, т. Попова Н. И. — чижы, т. Конева М. В. — чижы, т. Чурова А. — бурки и т. Чурова У. М. — теплый шарф.

Я призываю всех женщин-домохозяек последовать этому примеру.

Агитатор Д. Арбенина.

МАШИНИСТ

Шум колес и ветра свист — Мчится поезд — дым по пояс; Бледен русский машинист, Он везет немецкий поезд.

Кровь стучит в его висках, Мыслей спутался порядок! В длинном поезде — войска И снаряды... и снаряды!

И шумит родная рожь, И вопят поля и пустошь: — Неужели доведешь? — Неужели ты допустишь?

Водокачек кирпичи, Каждый дом и каждый кустик — Все вокруг него кричит: — Не допустишь, не допустишь!

За спиной наган врага, За спиной смерть... Так что же? Жизнь, он слышит, дорога, Но ведь честь еще дороже!

Кто-то шепчет: — Погляди, Висунься в окно по пояс: Путь закрыт, а впереди На пути с горячим поезд.

Он с пути не сводит глаз. Семафор, должно быть, скоро —

Вот зажегся и погас Глаз кровавый семафора.

Сердце сжалось у него — Боль последняя, нема. Немец смотрит на него, Ничего не понимая.

Но уж поздно понимать! Стрелки застучали мелко... — Родина... — он шепчет, — мать!..

И проскакивает стрелку.

Будто бездна, в небо взмыв, Пламя крыльев распластало!

Так могуч был этот взрыв Двух столкнувшихся составов.

Иосиф Уткин.

За отв. редактора Ф. С. Шлюндин.